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В статті поданий детальний огляд та узагальнення інформації щодо наукових 
досліджень безпечності та якості мінеральної води в Україні та країнах Європейського 
Союзу (ЄС) в контексті сучасних вимог технічних регламентів для міжнародної 
сертифікації.  
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Постановка проблеми у загальному вигляді та її зв’язок з 
важливими науковими і практичними завданнями. Україна обрала 
Європейський шлях свого розвитку, підтвердженням якого стало підписання 
Асоціації з ЄС [1]. Нормуванню параметрів якості мінеральної води в країнах 
ЄС сьогодні приділяється велика увага [3]. Воно включає, в першу чергу, 
глибокий аналіз стану навколишнього середовища і потенційних її 
забруднювачів, вивчення їх впливу на здоров’я людини через 
експериментальних тварин. Досліджується якість води в її джерелах 
водопостачання (в тому числі для мінеральної води) на предмет виявлення 
забруднюючих речовин і встановлення їх нормативів та введення цих 
нормативів, при необхідності, в законодавчо закріплені технічні регламенти. 
Значна увага приділяється заходам безпеки мінеральної води. Для цього 
розробляються загальні декларації управління якістю та безпекою мінеральної 
води; необхідні обов’язкові програми; аналіз ризиків та критичних точок 
контролю (НАССР); посилань, що також охоплюють такі нові теми як захист 
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бутильованої води, біопильність та біотероризм. Проте, українські виробники 
мінеральної води тільки починають сертифікувати свої підприємства згідно 
ISO 22000, який має основу концепції НАССР та в якому гарантується безпека 
здоров’я споживачів. Тому дослідження в даній галузі актуальні та мають 
практичне значення. 

Аналіз останніх досліджень, у яких започатковано вирішення 
проблеми. Проблема безпеки та якості мінеральної води вітчизняного 
виробництва є дуже важливою. Оскільки, споживання якісної питної води 
впливає на здоров’я кожної людини. Аналізуючи ступінь вивченості проблеми 
впевнено можна констатувати, що вона представлена в теоретичних і 
практичних дослідженнях досить широко, проте існуюча інформація 
несистематизована. Розгляду даного питання присвячені праці іноземних та 
вітчизняних науковців: Михальські Т., Ліліє Ф., Досін А., Стрікаленко Т.В., 
Ярошенко Н.О., Коваленко Е.В., Любавіна О.О., Ягелюк С.В. та ін. 

Цілі статті. Метою роботи є аналіз та узагальнення інформації щодо 
наукових досліджень безпеки та якості мінеральної води в Україні та ЄС.  

Виклад основного матеріалу дослідження з повним обгрунтуванням 
отриманих наукових результатів.  

Дослідженням сертифікації мінеральної води займалися Михальські Т., 
Ліліє Ф., Досін А. [2]. Їхній довідник присвячений актуальним проблемам 
розробки та впровадження систем управління якістю на підприємствах 
харчової промисловості. Представлено коротку історію розвитку і стан 
сучасного Європейського законодавства. Описано найпоширеніші міжнародно 
визнані стандарти на мінеральну воду, їх основні характеристики, переваги та 
недоліки. В окремих розділах довідника містяться практичні рекомендації по 
розробці, впровадженню та ефективному функціонуванню системи 
управління якістю та безпечністю мінеральної води на виробництві. 

Стрікаленко Т.В. та Коваленко Е.В. описують проблему якості 
управління якістю виробництва бутильованих питних вод. Їхні дослідження 
посвячені огляду літератури, який складається з аналізу досвіду щодо 
управління якості продукції бутильованої питної води (в т.ч. мінеральної 
води) та якістю її виробництва, накопичення і формування сьогодні в 
європейських країнах та асоціацій виробництва бутильованих вод [14]. 

Стрикаленко Т.В. також описує гігієнічні задачі виробництва мінеральної 
води [5] та актуальні ризики в регламентації якості мінеральної води [6]. 

Моніторинг шляхів вирішення задач оптимізації якості мінеральних 
питних вод проводив Крикун Л.О., Степанов Л.В., Швець Є.А. [14]. 
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Про класифікацію мінеральної води написано у працях Овчинникової 
Н.Б., Шестопалова В.М. [8] та Негоди Г.М., Набоки М.В. [9]. Автори пишуть 
про проблеми класифікації мінеральних вод України і перспективи виявлення 
їх різноманітності.  

Дослідження факторів, що впливають на стійкість негазованої 
мінеральної води описані авторами: Любавіна О.О., Михайленко В.Г., Півень 
О.М., Аксьонова О.Ф. У їхній роботі приведені результати досліджень по 
вивченню факторів та методів попередньої обробки, які впливають на 
стабільність мінеральної води. Для їх визначення і систематизування було 
досліджено значення показників: рН, загальної лужності, вільної лужності, 
концентрації діоксиду вуглецю та співвідношення між її формами. Також 
розраховано коефіцієнт стабільності води. Визначено вплив температури 
зберігання на стабільність мінеральної води [10]. 

В Україні також проводиться значна кількість досліджень впливу 
мінеральної води на організм людини з використанням експерементальних 
тваринах. Зокрема, Алексєєнко Н.О., Ярошенко Н.О., Гуща С.Г. провели 
дослідження питної мінеральної води як коректора функціональних порушень 
в організмі експериментальних тварин при хронічній алкогольній 
інтоксикації. В їхній роботі представлені результати експерементального 
дослідження впливу мінеральних вод «Лужанська» та «Поляна Квасова» на 
функціональні порушення в організмі (стан центральної нервової системи, 
нирок та печінки) лабораторних щурів, обумовлені дією хронічної 
алкогольної інтоксикації. На підставі проведених експериментальних 
досліджень було встановлено, що мінеральні води «Лужанська» та «Поляна 
Квасова» володіють здатністю коригувати більшість порушень у 
функціональному стані центральної нервової системи, нирок та печінки, які 
виникають при розвитку хронічної алкогольної інтоксикації, з деякою 
перевагою у мінеральної води «Лужанська». Зняття алкогольної інтоксикації є 
специфікою дії цих мінеральних вод [7]. 

Аналітичні та прикладні аспекти ринку мінеральної води досліджував у  
своїх працях Файвішенко Д.С. [13]. Достатньо приділено уваги підвищенню 
конкурентноспроможності підприємств та перспективам розвитку ринку 
мінеральної води. 

У власних дослідженнях авторів розглянуті європейські стандарти 
якості та безпечності на мінеральну воду [12]. Зокрема, автори відмічають, що 
потрібно розробити всебічно визнаний міжнародний стандарт щодо аудиту 
власних марок [11]. Також Сидорук А.В. була написана наукова робота 
«Управління якістю продовольчих товарів з врахуванням міжнародно 
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визнаних стандартів». У роботі розроблений план заходів безпеки мінеральної 
води «Йоданка Павлівська», згідно системи НАССР, для того, щоб уникнути 
усіх небезпечних чинників, які впливають на мінеральну воду при виробництві. 

Процедура митного оформлення мінеральної води в окремих працях не 
розглядалася. Проте, завдяки підписаній Угоді про асоціацію між ЄС та 
Україною українські виробники та експортери мінеральної води мають 
безмитний доступ до ринку ЄС. Стаття 4 Угоди про асоціацію – у котрій 
йдеться про встановлення Поглибленої та Всеосяжної Зони Вільної Торгівлі 
(ПВЗВТ) – вступив у силу 31 грудня 2015 року.  

За сприяння Асоціації виробників мінеральних та питних вод України 
одержано довгоочікуване погодження, а саме постанова Державної санітарно-

епідеміологічної служби України, Головного державного санітарного лікаря 
України «Про погодження методик прискореного визначення ентерококів та 
синьо гнійної палички у воді» [15]. Згідно до постанови, погоджені методики: 
прискореного визначення синьогнійної палички у воді за допомогою тестових 
наборів Pseudalert; прискореного визначення синьогнійної палички у воді за 
допомогою тестових наборів Enterolert. Вищезазначені методики розроблені 
Державним закладом «Центральна санітарно-епідеміологічна станція 
міністерства охорони здоров’я України», рекомендовані Комітетом з питань 
гігієнічного регламентування Державної санітарно-епідеміологічної служби 
України та складалися у відповідності до міжнародних практик, тому 
введення їх у дію дозволить виробникам мінеральних вод України 
застосовувати передові техніки досліджень, які вже давно використовують 
колеги виробники питних та мінеральних вод у Європі та США. 

Висновки. Українські виробники мінеральної води повинні гарантувати 
безпеку своєї продукції для здоров’я споживачів. Саме тому, вони повинні 
приділяти увагу науковим дослідженням та розробкам у сфері якості та 
безпеки мінеральної води. 
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